
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 276
van TINE VAN DER VLOET
datum: 4 januari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een beperking  -  Proefproject deelbudgetten voor prioriteitengroep 2

Het Zorginvesteringsplan reserveert 20 miljoen euro om wachtenden in prioriteitengroep 
2 een deelbudget te geven. Ongeveer 1100 wachtenden in prioriteitengroep 2 zouden de 
helft van hun budget ontvangen. Deze personen konden vanaf 1 december 2023 
opstarten en krijgen vier maanden de tijd om een overeenkomst op te starten.

1. Hoeveel personen zijn al opgestart met hun deelbudget? Graag een opdeling per 
budgetcategorie.

2. Hoeveel personen hebben hun deelbudget geweigerd? Graag een opdeling per 
budgetcategorie. Om welke redenen werd geweigerd?

3. Gaan de budgetten van geweigerde personen naar nieuwe budgethouders in 
prioriteitengroep 2? Zo ja, wanneer krijgen deze personen een brief van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) over de toewijzing van hun 
deelbudget? Om hoeveel personen zal dit naar schatting gaan?

4. Hoeveel personen hebben nog geen antwoord gegeven op de vraag of ze al dan niet 
met een deelbudget willen opstarten? Graag een overzicht per budgetcategorie.

5. Hoeveel van de personen die met hun deelbudget zijn opgestart, hebben de weg 
gevonden naar een bijstandsorganisatie? Graag een overzicht per 
bijstandsorganisatie.

6. Personen met vragen over hun deelbudget kunnen terecht op het nummer 1700, de 
gratis advieslijn van de overheid. 

Hoeveel vragen kreeg deze advieslijn van personen uit prioriteitengroep 2? Wat zijn 
de voornaamste vragen die deze personen hebben?

7. Mensenrechtenorganisatie GRIP vzw heeft op de website een modelverzoekschrift 
gepubliceerd waarmee personen die een deelbudget krijgen juridische stappen 
kunnen ondernemen. 

Hoe staat de minister tegenover deze actie?

8. Hoeveel personen staan vandaag in prioriteitengroep 2 op de wachtlijst voor een 
persoonsvolgend budget (PVB)? Graag een opdeling per budgetcategorie.

9. Wat is de eerstvolgende prioriteringsdatum in prioriteitengroep 2 na de verdeling van 
de deelbudgetten?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 276 van 4 januari 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. Het is nog te vroeg om op deze vraag een antwoord te geven. Het project is amper 
een maand gestart. Mensen zijn nog volop bezig met de opstart van hun 
ondersteuning. Cijfers zouden op dit ogenblik geen correct beeld geven van de situatie. 

2. In totaal gaven tot en met 17 januari 2023 77 personen aan het deelbudget niet te 
zullen starten. Op zich hoeven budgethouders geen motivatie te geven wanneer ze het 
budget niet wensen. Doet de budgethouder dat wel, dan zijn de redenen voor het niet 
opnemen van het budget divers en variëren van weinig meerwaarde t.o.v. de 
combinatie RTH en zorgbudget(ten), een oplossing buiten het VAPH gevonden hebben 
of het aangeven dat het budget op dit moment niet nodig of niet dringend is. Een 
opsplitsing per budgetcategorie ligt omwille van privacy redenen moeilijk gezien het 
om kleine aantallen gaat. Het opnemen van een soortgelijke tabel biedt dan ook geen 
meerwaarde.   

3. Deze vrijgekomen budgetten gaan inderdaad naar nieuwe budgethouders in 
prioriteitengroep 2. Deze terbeschikkingstellingen zullen toegekend worden in februari 
2023 op basis van de geconsolideerde wachtlijst van 31/12/2022. Deze wordt 
opgemaakt rond eind januari. Het aantal personen zal dan ook gekend zijn.

4. Enkel wie het budget weigert, dient contact op te nemen met het VAPH. Het aantal dat 
weigerde, vindt u terug in vraag 2. 

5. Het is nog te vroeg om op deze vraag een antwoord te geven. Het project is amper 
een maand gestart. Mensen zijn nog volop bezig met de opstart van hun 
ondersteuning. Cijfers zouden op dit ogenblik geen goed beeld geven van de situatie. 

6. Dit is niet helemaal juist. 1700 is het algemene infonummer van de gehele Vlaamse 
Overheid. Het VAPH gebruikt een eigen sectorlijn 02/ 249 30 00. Die lijn wordt bemand 
door ‘dedicated’ operatoren van In2Com, hetzelfde bedrijf dat ook de 1700 voorziet 
van operatoren. Het grote verschil met het algemene callcenter is dat deze operatoren 
opgeleid zijn in de VAPH-materie en kunnen antwoorden op de meeste vragen, dit op 
basis van gespecialiseerde scripts. Het is dus op deze sectorlijn dat mensen met vragen 
kunnen bellen.

Einde december waren er 47 oproepen over de deelbudgetten binnengekomen. 

De voornaamste vragen waren de volgende 
- Wanneer krijgen we de rest van het budget?
- Waarom is dit zo weinig? Hoe wordt dat beslist?
- Zal ik een zorgbudget blijven ontvangen als ik dit weiger?
- Kan ik niet meer krijgen via RTH dan dit deelbudget PG2?
- Wat gebeurt er als ik weiger?

7. Tegen elke beslissing van de overheid kan beroep aangetekend worden bij de 
rechtbank. Wat betreft de deelbudgetten die ter beschikking gesteld worden aan 
wachtenden in prioriteitengroep 2 kunnen mensen vrijwillig en persoonlijk de afweging 



maken of ze het deelbudget aanvaarden. Voor sommigen kan het minder voordelig 
zijn om het deelbudget op te nemen, omdat ze zonder hun deelbudget verschillende 
ondersteuningsvormen (bijvoorbeeld RTH en zorgbudget) kunnen combineren en 
hierdoor nu meer ondersteuning kunnen inzetten dan met het toegekende deelbudget. 
Maar voor de meesten zal het net wél voordelig zijn. Door het gebruik van 
deelbudgetten wil de Vlaamse Regering zoveel mogelijk mensen helpen met het 
beschikbare budget en reeds aan de meest dringende noden tegemoetkomen. Het 
besluit van de Vlaamse Regering is voorgelegd aan de Raad van State en deze zag in 
dit besluit geen gronden om te besluiten dat de rechten van de betrokkenen zouden 
geschonden worden. We benadrukken dat het al dan niet opnemen van het deelbudget 
een vrije keuze is én dat mensen die er voor kiezen om dit deelbudget op te nemen, 
net als mensen die ervoor kiezen om het budget niet op te nemen, geregistreerd 
blijven in prioriteitengroep 2 met hun volledige vraag. Het al dan niet opnemen van 
het deelbudget heeft met andere woorden dan ook geen enkele impact op de manier 
hoe hun initiële vraag afgehandeld wordt.

8. Op 30/09/2022 stonden 5939 in prioriteitengroep 2. Daarvan kregen in november 
2022 1098 personen een deelbudget met als startdatum 01/12/2022. In onderstaande 
tabel een opsplitsing per BC van de 4841 wachtenden die nog in PG 2 staan na de 
terbeschikkingstellingsronde van eind ‘22. 

Budgetcategorie Aantal 
1 23
2 176
3 186
4 201
5 135
6 596
7 139
8 542
9 295
10 541
11 284
12 310
13 434
14 530
15 8
16 62
17 213
18 8
19 <5
20 79
21 8
22 46
23 7
24 15
Eindtotaal 4841

9. De eerstvolgende persoon in prioriteitengroep 2 heeft op dit moment als 
prioriteringsdatum 18/01/2018.


